

SE PUBLICA

LOS JUEVES Y DOMINGOS.

Director.—DON JUAN SOLER.

Administrador.—D. ANTONIO ANGULO.

se devuelven los escritos.

¡ESPAÑA CON HONRA!

PERIODICO CATOLICO-MONARQUICO.

PRECIOS.

En Salamanca un mes, 4 rs.—Tres id 10.—Seis id., 18.

Punto de suscripcion.—En Salamanca en la Imprenta del Periódico.—Fuera de Salamanca por libranzas ó sellos de correos, un mes 5 rs.; un trimestre 13.—Los anuncios para los suscritores gratis hasta 6 líneas, pasando medio real cada una

de donativos para los presos y procesados Carlistas.

Suma anterior. 568

D. Católico Carlista.. . . .	40 rs.
H. Dos pobres lavanderas hermanas.	1
U. de Macotera, para los defensores de la Religion y de la Patria.. . . .	20
S. de Macotera, para los defensores de la Religion y de la Patria.. . . .	2
Total recaudado.	631

Sigue abierta la suscripcion.

REUNION CARLISTA.

magnánimo el ver al hombre honrado de- ante las risas de los indiferentes las creen- de sus mayores, es consolador contemplar al gerado o menestral sosteniendo la propiedad an- de indiferencia de los mas interesados en su rracion, y mientras las turbas socialistas de compañeros recorren las calles de Madrid, por plo en aptitud amenazadora, es halagüe- demasia considerar a una familia que pro- con heroica resignacion ante la sorda ame- las glorias de los pasados tiempos, su gran- Monarquía tradicional, pero es más magná- mas consolador, mas halagüeño el ver un entero que se presenta unido ante la faz mundo levantando sobre sus cabezas la glo- bandera, cuyos lemas son Unidad Católica, dad, Monarquía tradicional. la gloria le ha cabido al pueblo Salmantino

la provincia de Salamanca de seguir en do la brillante estela que sus hermanas la aron, fijó carteles en los puntos mas princi- de la Capital anunciando una reunion del carlista para el Jueves 24 del corriente de su mañana en el teatro del Hospital. dió la alegre nueva con la celeridad del ra- y la Capital, los pueblos inmediatos y en la ncia donde conocerse pudo, ha sido la ale- de los mas, la envidia de los menos y la ersacion de todos. el silencio en el individuo puede ser indicio de muerte, el silencio en un pueblo es el símbo- de la resignacion, pero nada mas. ando un pueblo despierta su vitalidad al solo de una idea, es que la ama, que el ra- tiende las masas de hielo sin deshacer el agua y el hombre ve pasar aquello que no sin una palabra de su boca y sin un sus- corazon.

Salmantino amaba la idea contenida anuncio, y ya desde temprano notábase el iento y la animacion y sobre todo en los inmediatos donde las preguntas y respues- de los vecinos, y los conocidos preparativos estaban los proyectos. el Vocal de una variada concurrencia vié- las clases todas de la sociedad confundidas, ue eso si, el carlismo en contra de la de- aqueta y la levita, su enemigo mas encarni- que cifra sus deseos en romperla, se lla-

oscurantistas tiempos en que el po- abajaba sin maldecir y pisaba sin envidiar uva en el lagar del poderoso, y este gaba cariñosamente un vaso de vino cuando

veia en el sudor de su frente el interés de su trabajo!

Dió comienzo el acto con oportunas y elocuen- tes palabras del presidente interino Sr. Escudero, en que reivindicando para el partido carlista la condicion de verdadero partido de orden, suplicó encarecidamente a la numerosísima concurrencia la compostura y la prudencia, prohibiendo toda clase de vivas ni manifestacion alguna que a aque- llas se opusieran.

Procedióse a la lectura de la carta-manifiesto del Sr. Duque de Madrid y a la del reglamento de la organizacion de las juntas electorales, do- cumentos que aceptó por aclamacion el público.

Habiéndose propuesto que el Sr. Presidente in- terino indicase todas aquellas personas que juzga- se oportunas para la constitucion de la junta, de- signó a las que mencionaremos despues, y habien- do por unanimidad presentando esta junta para el cargo de presidente de ella al Sr. Escudero, apro- badas ambas determinaciones, ha quedado consti- tuida la Junta Católico-Monárquica tradicional y electoral de Salamanca en la forma siguiente:

JUNTA CATÓLICO MONARQUICA ELECTORAL

Carlista de la Provincia de Salamanca.

Presidente. Sr. D. Gaspar Escudero, ex- Diputado á Córtes y Propie- tario.

Vicepresidente 1.º Sr. D. Juan Lamamié de Clai- rac, Abogado y Propietario.

Idem 2.º Dr. D. Vicente Cedron y Varela, Abogado y Propietario.

Secretarios 1.º Dr. D. Lorenzo Mellado, Abogado.

Idem 2.º Sr. D. Silverio Moyano, Abogado y Propietario.

Vocales. Sr. D. Fulgencio Maria Tabernero, Ganadero y Propietario.

D. Joaquin Lobo y Espinar, Admi- nistrador General del Excelen- simo Sr. Conde de Luque.

D. Juan A. Sanchez del Campo, Ganadero y Propietario.

D. Joaquin Estevez, Médico y Pro- pietario.

D. Nicolás Gallego Sevillano, Abo- gado.

D. Sebastian Cárlos, Abogado y Propietario.

D. Leon Cambon, Abogado.

D. José Campo, del Comercio.

La solemnidad ha sido ordenada y digna; 2000 personas próximamente se apiñaban en las loca- lidades todas del Teatro.

Como el liberalismo tiene que dar muestras en todas partes de la verdad de los derechos indi- duales, se nos ha dicho que no faltó quien rewol- ver en mano insultaba groseramente, pero los car- listas probaron ayer que á mas de dignos y ca- balleros son sumisos hasta el heroismo.

El público que llenaba las calles al retirarse pa- cíficamente, ha sido un modelo de compostura y orden.

Salamanca has perdido las hermosas diademas que en lo antiguo te adornaron, mas la reunion del dia 24 nos prueba que no has muerto, tienes vi- vo el corazon!

Poseidos del mas justo y legítimo entusiasmo, rebotando nuestros corazones satisfaccion y alegría, no podemos resistir al impulso de felicitar á nues- tros amigos y felicitarnos igualmente por la exac- titud, puntualidad con que el partido carlista de esta capital asistió á la gran reunion á que fué convocado el 24 del corriente. En esta junta en

que se encontraban confundidas todas las gerar- quías y condiciones sociales, reinó el orden mas completo, se oyó con profundo silencio la carta- manifiesto del Rey D. Cárlos, y fueron escucha- das con respeto las bases, que servirán para la or- ganizacion del gran partido nacional. No era de esperar otra cosa de la docilidad, obediencia y subordinacion que es el mas bello distintivo del partido católico-monárquico. Verdad es, que algu- nas personas insignificantes, tan menguadas en su importancia político-social como lo son en su talla, se entrometieron entre los nuestros con ánimo sin duda de ocasionar conflictos, pero prevenidos to- dos por nuestras continuas advertencias desprecia- ron sus imperceptibles tentativas. Reciban pues los carlistas salmantinos nuestro mas cumplido para- bien. Han obrado como caballeros, se han condu- cido como leales, y fuertes en el derecho que les asiste, en la primera vez que se presentan á la lid, han dado pruebas de lo mucho que la patria tie- ne derecho á esperar de sus virtudes.

Si, salmantinos, católico-monárquicos, no habeis desmentido las tradiciones gloriosas de esta Nacion abatida por el liberalismo, habeis recordado que circula por vuestras venas la ilustre sangre de vuestros esclarecidos antepasados, y al grito de la patria oprimida, acudis como un solo hombre para libertarla por los medios que la legalidad comuni- ca ha puesto en vuestras manos.

Ya ha visto el mundo entero que el partido li- beral dueño del campo en el largo transcurso de 36 años, ha planteado sus principios disolventes en la esfera de la pública administracion. Han en- sayado sus utopias y quimeras: las escuelas en que se divide; han ocupado el poder estatutistas, moderados, progresistas, puritanos, unionistas, de- mócratas, cimbrios, etc., etc. No han encontrado obstáculo en su carrera, y el país al cabo de tanto tiempo lejos de mejorar se ve arruinado, pobre, dividido, amenazado de perder los restos últimos de sus colonias. Nuestro descrédito es cada dia mayor en Europa y estamos amenazados de caer hundidos en el abismo de la última y mas vergon- zosa abyeccion. Por eso nuestro partido desenvuel- ve y hace flotar su pura bandera, y los hombres honrados de diferentes procedencias políticas se nos agrupan, adoptan nuestros principios y desengaña- dos de dolorosos errores nos abrazan como herma- nos. A tiempo han llegado para conocer que lo que ellos creian un cadáver, es un cuerpo vigoroso, lle- no de robustez y de vida. Hoy ha dado las prime- ras señales de lo que vale y concluirá muy pron- to con dominar el país, si permanecemos unidos con los lazos del mas puro patriotismo. La union es fuerza, dijo Napoleon I, y con ella nos ha- remos respetar de nuestros obcecados adversarios. Resta únicamente que la Junta provincial comu- nique inmediatamente las órdenes necesarias, que inmediatamente se instalen las de partido y las de los pueblos, y el negocio es redondo como asi esperamos.

Los hombres de la libertad indefinida en las calles, en los clubs, en las cátedras, en la tribuna, en la prensa, no han podido, ni pueden resistir la censura severa de sus obras hechas por nues- tros amigos. Cuando no pueden vencernos en el campo de la discusion, cuando la opinion pública les rechaza, apelan á medios violentos, que es la razon poderosa de estas gentes. Decimos esto á propósito de lo que ha pasado en la Córte con la representacion de la *Carmañola*, comedia de sin- gular mérito por su argumento y por sus inci- dentes y situaciones dramáticas. Por su lenguaje clásico pertenece á otros tiempos, dice muy opor- tunamente el Sr. Carbonero y Sol en un razonado artículo, que ha visto la luz pública en el número último de la *Cruz*.

«Es la condenacion del libertinaje periodístico, epidemia que no conocieron nuestros abuelos; es una esposición ingeniosa de los efectos de la calumnia impresa; es, en su fondo y en sus accidentes, eminentemente moral segun la moral cristiana, en su argumento oportuna, en su desarrollo y episodios, con tal arte dispuesta, que satisface, como ha satisfecho, la rigidez crítica de los censores mas severos. La han aprobado, aplaudido y celebrado Cañete, Tamayo y Fernandez-Guerra. Son los maestros del arte. La comedia no es política: es cristiana. Su autor no pertenece á ninguna fraccion política, pero es católico. Comedia moral, de autor católico, y cuyo apellido católico se habia sospechado por unos y era conocido por otros, aunque muy pocos, contra la voluntad del mismo autor, eran estímulos bastantes para concitar las iras de la turba revolucionaria, y para escitar el interés, pero pacífico y tranquilo, de los que quieren que el teatro sea escuela de costumbres.

Aunque escrita y publicada sin pensar en su representacion, actores dignísimos, que no se prostityen bailando y representando el *Can-can*, acogieron *La Carmañola*. Se repartió, se estudió, se ensayó y se anunció. A su representacion asistieron los dos públicos que hay en Madrid y en todas partes: el público moral, que no asiste hace tiempo á los teatros, desde que se convirtieron en muladares, y el público inmoral, que acude al olor de la carne que, aunque viva, despide olor de carne muerta. Se levantó el telon, y aparecieron los actores. ¿La ejecutaron? No, á pesar de su relevante mérito artístico. Hubo allí una metamorfosis completa. Los espectadores se convirtieron en actores; los actores en espectadores. Los actores pudieron juzgar la conducta de los espectadores; los espectadores no pudieron juzgar ni el mérito de la obra ni el mérito de los actores.

Desde las primeras escenas se notó que habia allí una parte de público dispuesta á silbar, y, en efecto, se oyeron muestras de reprobacion entre los estrepitosos aplausos que arrancó una situacion verdaderamente cómica, espresada con *vis comica*, y sazónada con sabrosa sal ática.

Esta derrota de los que preparados iban á condenar sin oír, escitó sus iras, y estallaron en el momento en que un actor profirió la palabra *Dios*. El público, que así se vió insultado, aplaudió y puso con sus aplausos justo castigo á la impiedad. Continuó la representacion; pero, mas que á la escena, atendia cada cual á la actitud de su adversario. Los católicos se apercibieron bien pronto de que sus enemigos esperaban la palabra *ahora!* que era la de orden para escandalizar, y que segun vimos no tenia mas regla de criterio que la de silbar toda palabra, toda accion que fuera religiosa.

Cada vez que un actor proferia una palabra religiosa, el espectador revolucionario rugía; el espectador cristiano aclamaba. Se prescindió de la obra, porque ya se trataba de la defensa propia. Se atacó á la fé, y la fé se defendió. A cada silbido millares de aplausos. El genio de la Religion venció, aplastó al genio de la impiedad.

Una sola cosa faltaba: coronar al autor. El público le llamó y se presentó. Era D. Ramon Nocedal, hijo del eminente orador, del gran adalid juriconsulto, y, lo que vale mas, del gran adalid católico don Cándido Nocedal. Los enemigos del catolicismo no silbaron su drama: silbaron su apellido, y en el apellido la significacion religiosa. El pueblo quiso coronar la significacion religiosa coronando al apellido y á la obra, y coronó en el mérito del hijo el mérito del padre.»

Un consejo saludable á los amigos. Tenemos algun fundamento para creer que alarmado el Gobierno con la actitud resuelta que toma el partido carlista en toda la nacion, se prepara á tomar medidas represivas contra nuestra juntas si la imprudencia de algunos les hiciese salir á la calle en actitud guerrera. Lamentariamos con todas nuestras fuerzas que tal sucediese; y como cabe en los límites de la posibilidad, que enemigos nuestros fingiéndose carlistas levante nuestra misma bandera, cosa fácil de suceder, atendida la bastardia de ciertas gentes; les recomendamos, que ninguno se alucine, que todos estén quietos

y tranquilos en sus casas haciendo propaganda y política de atraccion, como ha sucedido en Málaga y varios pueblos de Andalucía en que hasta los federales han abrazado con entusiasmo nuestra causa, por que ven en ella la única solucion posible.

El Gobernador de Palencia, (que por cierto, segun hemos oido, es un fabricante de belas de sebo de Burgos,) apenas constituida la junta carlista, llamó á uno de los individuos que la componen procurando, tal vez sin querer, intimidarle con medidas enérgicas. ¿Y por qué? la crónica no lo dice. Mas aquellos señores que como todos los campesinos son buenos como el buen pan, han quedado enterados y siguen su apreciable tarea. Tambien se dice que se armara aquella milicia, disuelta hace poco tiempo por republicana. Lo cierto es que al saber la organizacion carlista se han puesto furiosos los libres, asegurando que nuestros amigos trataban de salir el sabado a la calle, empezando por robar la caja del banco, quemando despues las oficinas del Estado. ¿Qué le parece Blas? No leas. Ahora, si que viene de molde aquello de ¿Quién no pierde el juicio al ver— Que Catilinas y Gracos— Ponen su lengua afrevida— En Curios y Cincinatos?

Para dar mas visos de verdad al negocio y para embaucar á los señores ministros, y á tontos é ilusos, se hacen salir patrullas de gentes armadas de trabucos, segun se dice. ¿Y á todo esto, qué dispone el *sábio* gobernador? ¿Qué medidas toma su señoría para evitar la escitacion de los ánimos, y para que á nuestros correligionarios se les guarden las consideraciones debidas? ¿Es para firmar la nómina para lo que ha sido elegido? Autoridades de esta clase en cierto modo contribuyen á que nuestra causa progrese. Muchos, muchos son ya los liberales que se no nos unen, y hasta en la provincia de Palencia uno de estos honrados conversos ha merecido la confianza del partido al extremo de ser elegido individuo de la junta.

La reunion general de nuestros correligionarios no ha podido celebrarse aun por la aptitud violenta que se ha significado contra los mismos.

El día 21 se ha verificado en Madrid una numerosa manifestacion de obreros pidiendo trabajo con que atender á sus necesidades, que por cierto las verán remediadas cuando ocupe el trono Carlos VII, con el cual renacerá la confianza, habrá orden, paz y dinero. Recorrió la gente que la componia varias calles y al fin adoptó el pensamiento de recurrir á las Cortes con una esposición cuyo tenor literal es el siguiente:

A las Cortes Constituyentes.

Con el mayor respeto y la debida consideracion, los que suscriben, en representacion de las clases trabajadoras, esponen lo siguiente:

Considerando que el trabajo es nuestro único patrimonio y que hay mas de 40,000 obreros y otras tantas familias pereciendo de hambre por falta de este,

Suplican á las Cortes Constituyentes resuelvan, con la premura que requiere el caso, la cuestion social, facilitando todos los medios que estimen convenientes para libertar á los hijos del trabajo de una muerte segura, y á la patria de graves conflictos.

Madrid 21 de febrero de 1870.— Siguen las firmas de Waldo, Romero Quinones, Melchor Pérez, Francisco Casquete y otros tres.

La esposición quedará archivada: se hablará y discutirá mucho y los jornaleros quedarán como estaban.

Mientras las viudas, huérfanos, pobres retirados no reciben un cuarto de sus escasos haberes, se ha dado la mitad del millon concedido por las Cortes á la prensa suprimida en 1866. La Iberia de que era director el ministro Sagasta, ha recibido 90,000 rs., la Democracia 70,000 y en la misma proporcion los demas periódicos.

Tenemos el sentimiento de anunciar á nuestros lectores una nueva desgracia en la muerte del

Excmo. Sr. Obispo de Huesca, ocurrida últimamente en Roma. En los dos meses y medio que lleva el Concilio han ocurrido diez fallecimientos de igual número de Padres, lo cual no se debe estrañar dada la mucha edad de la mayoría de los Prelados, los padecimientos que ya los aquejaban y el rigor y la inclemencia del actual invierno, que es uno de los mas crudos de Roma.

Entre los Obispos que tomaron la palabra en la congregacion celebrada el día 15, fué uno de ellos el de Cuenca.

Hemos visto una carta en que se manifiesta que no siendo posible que el Concilio termine antes de la Semana Santa, Su Santidad tomará una medida general respecto de la consagracion de los santos Oleos, que como saben nuestros lectores tiene lugar el Jueves Santo, y es de las de atribuciones ordinarias de los Obispos.

Concordancias de la escuela. El Capitan General de la Habana ha separado á un hermano del Sr. Lopez Ayala, ministro que ha sido con Prim, del cargo pingüe de Administrador general de Loterías en la Isla, y el Sr. Becerra desaprobarlo hecho por el General Caballero de Rodas, también el mismo Sr. ministro quiere la Constitucion para Puerto Rico, y los habitantes de aquella colonia esponen contra tan impolítica medida que ocasionaria la pérdida quizá de la misma.

Está visto, si continúan por mas tiempo los actuales mandarines, nada queda en pie de la riqueza, de la importancia y de la antigua gloria nacional.

Es cosa de hacer reír. El periódico *La Igualdad* califica de asesinatos y acusa de asesinatos á los autores de los fusilamientos de Montelegre, la Iglesuela y del diputado Guillen. En Madrid esto no es un crimen, en Salamanca el republicano Segundo Hernandez Iglesias, fiscal, dice que es desacato y pide multas, costas y prision de siete meses, y el juez lo estima; y en Valladolid se dice que no es desacato, sino injuria, y el fiscal pide 27 meses de destierro para el Sr. Soler. ¿Por qué libros, habrán estudiado estos señores? ¿En qué código se apoyarán? ¿No rigen unos mismos para todos los españoles? ¿En qué se fundan tan diversas y contradictorias apreciaciones? El Sr. D. José Correa, Catedrático de la Universidad de Valladolid y hermano político del mártir Balanzategui, que nos dispensa la honra de defender á nuestro amigo, se encargará de esplanar esta materia.

Ayer cuatro ó cinco mil obreros recorrieron las calles de Madrid pidiendo trabajo y pan para sí y sus familias. Ayer también, segun parece, se hizo efectiva la mitad del millon de indemnizacion á ciertos periódicos.

El gobierno no paga al clero ni á los militares pasivos y activos, ni á los maestros de escuela ni á las viudas, ni á los huérfanos. Pero el gobierno da un millon á periodistas convertidos en ministros, directores, gobernadores, cargados de grandes cruces y bandas.

En las Cajas del Tesoro no hay un cuarto para pagar á los imponentes de la Caja de Depósitos, ni á los tenedores de papel, ni á los demas acreedores del Estado.

Pero en las cajas vacías del Estado, se halla cuando se quiere un millon ó medio millon para pagar trabajos periodísticos no bastantemente recompensados con ministerios y embajadas.

Los pobres, los niños, las nodrizas y los pederastes, se mueren de hambre y miseria en las cárceles y asilos de beneficencia, y ni los ayuntamientos ni las diputaciones tienen un real.

Peró somos muy ricos, y ahí está la prueba tangible en los 500,000 rs. contantes y sonantes que se dieron ayer á los periodistas.

En suma: Las tres cuartas partes del pueblo español están en la mayor miseria. Las clases mas beneméritas del Estado, el

los jubilados, ó no perciben, ó mal sus haberes. mas privilegiados del Estado no recibirán lo que les es debido. todas las familias ha quedado reducida a la mitad.

de beneficencia se han convertido en asilos de desesperacion. de infelices proletarios recorren las calles buscando trabajo y pan. Viva el progreso, la libertad y la moralidad de la revolucion de España con honra.

la España desolada, hambrienta: el Gobierno y su prensa está contenta. (La Esperanza.)

vientos corren por la parte de la portuguesa tras os montes. Parece que el legitimista de aquella nacion se prepara el poco envidiable yugo liberal. Han en el campo algunas partidas: son el principio que despues vendrá. En esta provincia se carabineros y civiles en puntos determinados lo mismo hacia Verin en la de Orense; duda para atender á las eventualidades porvenir.

Figuerola es el mozo mas salado que se No tendrá simpatias en el país, será una calamidad para los pueblos, pero en es el arbitro del dinero y dispone para no conforme al presupuesto, sino segun le gana. Nos explicaremos: no paga á todas las con igualdad, sino que hace las preferencias que le parece, distribuyendo los caudales como si fueran de su pertenencia es-

oficiales de remplazo residentes en Barcelona en la triste y dolorosa situacion de llimosna por las calles y de ir á comer las del rancho de los soldados; Otró vergüen- son tratados los pundonorosos y valientes del ejército. Compadecida de tan an- estado la oficialidad de la guarnicion, au- sus antiguos compañeros, y por este lau- acto de caridad y beneficencia, fueron cas- sus individuos por el capitán general del do que los separó del ejército, si bien el Prim dijo en las Cortes que habia modifi- medida destinando á los castigados á otros Se ha dicho y dice el Tiempo á este pro- que los oficiales en activo servicio han pe- respetuosamente, que habiéndoles prohibido con sus compañeros la caritativa obra de en su desgracia, se les declare á ellos de reemplazo tambien, para seguir to- misma suerte Las señales de próxima y tempestad se van condensando.

de reemplazo tambien, para seguir to- misma suerte Las señales de próxima y tempestad se van condensando. Pero hombre crees tu que pue- de rey Montpensier? Qué inconveniente encuentra V. No ha venido el cólera? Los datos que tomamos de un colega parisien. la guerra de Oriente murieron 256,000 franceses, 45,000 ingleses y 1,600 La insurreccion polaca ha causado 100,000 víctimas. En Grecia hubo 448,000 costó á Francia, desde 1850 y unos 146,000 próximamente. En la guerra de Italia muertos 59,664 austriacos, 30,220 fran- 25,600 italianos, 14,000 napolitanos y 2,370 del Papa. La guerra de Italia ha costado tres potencias 1,485,000,000 francos. La de Oriente 2,328,000,000 á la Rusia; 1,060,000,000 á la Francia; 1,520,000,000 á In- 1,060,000,000 á Turquía; y 470,000,000 en Austria. Con el importe total de rmes sumas, cuántos kilómetros de cami- hierro y cuántos caminos vecinales podrian hecho? Cuántos hospicios y casas de so-

corro para los imposibilitados por el trabajo? Cuántos terrenos incultos podrian haber sido con- quistados para la agricultura? Cuánto mas no habria prosperado la industria? Cuántas miserias se habrian remediado? Cifras, responded!

El presidente del Consejo de ministros guia mis reflexiones por otro camino. Siempre que lo recuerdo, lo oigo ó lo veo, me causa la misma impresion y despierta en mí el mismo deseo. En cualquiera de los tres casos quisiera ser sobrino de Prim para poder decirle con toda fran- queza: Ola tio Juan!

Como no es posible hablar de valor sin acordar- se del almirante Topete, vayan ustedes contando: Tuvo el valor de entregar á su Reina y bienhe- chora. Tuvo el valor de recibir á Montpensier. Tuvo el valor de salir del ministerio por los pro- yectos de Ruiz Zorrilla. Tiene el valor de continuar en el ministerio con los proyectos de Ruiz Zorrilla.

Tiene el valor de no haber asistido á la re- union de sus correligionarios. Tiene el valor de creerse indispensable. Tiene el valor que le dá Montpensier. Pero le falta el valor de sentarlo en el trono. (La Gorda.)

En la frontera de Navarra parece que ha sido detenido por un capitán de carabineros un carro cargado de armas destinadas á los carlistas. Tam- bien ha sido detenido el conductor. Con el epigrafe, Dios, Patria y Rey publica nues- tro estimado colega El Mediodía, periódico cordo- bés, en su número de 6 del actual, el siguiente himno:

Cantemos, españoles, Al Dios que nos augura «La España verá pura Triunfar su religion.» Cantemos, Españoles, Con voz que suba al cielo Al rey del patrio suelo Don Carlos de Borbon. Entre nuevas y antiguas naciones A quien fama tributa la historia. Nuestro pueblo se mira con gloria Orgulloso y feliz descollar. Por su Dios, con sin par heroismo Siete siglos se agita en la guerra; Por sus reyes, el mundo se aterra. Viendo á invictos tiranos ho'lar. Cantemos... etc.

Por su Dios y su rey, nuestra España Hace al vil que la ofende sucumba En las Navas, Lepanto y Otumba, San Quintin, Cerinola y Bailen. Solo un dia se eclipsa su gloria. Cuando el lazo fraterno vé roto... Y su Dios y su rey sin Maroto La victoria obtuvieran tambien. Cantemos... etc. La traicion miserable recoge Un menguado partido en su pecho. Que treinta años con este derecho Esquilmo nuestra rica nacion. Por traicion Isabel sube al trono, Del que cae por traicion de parciales; Y á curar de la España los males Solo alcanza don Carlos Borbon. Cantemos... etc. En don Carlos la Iberia contempla Ser el nieto de cien y cien reyes, Que acalando sus fueros y leyes, Defendieron su hogar y su Dios. En don Carlos el pueblo ya mira Del traidor y ambicioso el castigo; Al que de orden y paz es amigo,

Y le hará de la gloria ir en pos. Cantemos... etc. Si una turba de hambrientos impios A don Carlos aleja de España, Dentro el pecho, rabioso, su saña, A la tumba tal vez llevarán; Por que ya nuestra patria oprimida, Siendo á propios y extraños juguete, Pide sea su rey Carlos Siete. Obtenerlo jurando en su afán. Cantemos... etc.

Bellos arcos y frescas guirnaldas Preparadle de mágicas flores; Y á su paso decid, trovadores, Dulces versos con voz celestial: Tiernos vivas de grato carino En sus himnos el pueblo repita Cuando pase do quier Margarita O Don Carlos en marcha triunfal.

Cantemos, españoles, Al Dios que nos augura «La España verá pura Triunfar su religion.» Cantemos, españoles, Con voz que suba al cielo Al Rey del patrio suelo Don Carlos de Borbon.

LECCIONES DE CARLISMO, GRATIS.

- 1.ª Leccion. P. ¿Qué es España? R. Una porcion de tierra que linda por la parte de Cadiz, cuna de los liberales con el Africa, y por la parte del N. ó sea Navarra, cuna de los carlistas, con las naciones europeas civilizadas. P. ¿Cómo se llaman sus habitantes? R. Españoles. P. ¿Cómo se dividen los españoles? R. En carlistas y liberales. P. ¿Cómo se subdividen? R. Los carlistas en carlistas, en carlistas y siem- pre en carlistas; y los liberales en progresis- tas, unionistas, riveristas, demócratas, montpen- sieristas, genobobos, esparteristas, isabelinos, re- publicanos y en otras tantas subdivisiones, co- mo de cuantas es susceptible un pedazo de turrón. P. ¿Quiénes son los carlistas? R. Unos hombres probos y honrados, cristianos viejos, que quieren por Rey á D. Carlos, y por Rey de este Señor y de todos los españo- les á nuestro Señor Jesucristo. P. ¿Quiénes son los liberales? R. Una compania de comilones dividida en va- rias secciones, como V. ha visto, para asaltar todos los presupuestos del mundo. P. ¿Dónde trabaja esa compania ahora? R. Da funciones no interrumpidas de manduca en todos los presupuestos españoles, con mu- cha satisfaccion y contentamiento de sus pan- zudos estómagos. P. ¿Y come mucho? R. En menos de dos años ha devorado mas de diez mil millones, y si continua funcionando así por algun tiempo, en el día menos pensado va á desaparecer la España, porque se la habrán tragado toda. P. ¿Qué se han comido mas? R. A los religiosos, á los frailes, á los pobres, á los comerciantes, á los propietarios, despues de haberse engullido ya el honor de esta des- venturada Nacion. P. ¿Y esa Señora consiente á tales mamones? R. Mas de 55 años ha que los alimenta y sufre. P. ¿Y aun no los conoce? R. Pregúntelo V. al clero á quien se le ha ro- bado los bienes; á los pobres que les ha de- jado sin hospitales, y á los propietarios á quie- nes intentó de... capitar. P. ¿Qué nombre merece el pueblo que hace el gasto á tales bribones? R. El de... El Eco del Bruch.

Epitafio. A quien corresponda.

De empacho de *marforismo*
yace so esta losa fria
el *pobre* (1) moderantismo;
en este profundo abismo
hundióle su hipocresia.

Problema.—Botin es una prenda que suelen usar los elegantes en los piés; bolin es tambien el despojo que se recoge en un país enemigo cuando se entra en él á saco, y finalmente, Botin es el dueño de unos andaluces muy conocidos en Madrid.

Aquí se nos ocurre naturalmente un problema: Dadas estas tres clases de botines, averiguar cuál es el que le sienta mejor al gobierno.

(Oriente.)

Ultima hora: Sabemos por una carta autocrizada, que la detencion de Carlos VII en Lion, es pura farsa.

Ha muerto en Sevilla D. José Moyano, sobrino del sabio sacerdote, cura de San Bartolomé Don José Guerra y Pino, y orador de club republicano de la Alameda de Hércules. Al dar noticia de su fallecimiento, cumplimos con gusto con el encargo dado á los que le rodeaban de que hicieran público por medio de la prensa su verdadero arrepentimiento que, unido á una sincera confesion de sus culpas, le hacian esperar con entera confianza el perdon del Dios misericordioso á quien habia ofendido con sus escandalosas blasfemias. Declaró que habia predicado lo que no sentia y murió confesándose católico, apostólico romano.

Dios, no lo dudamos, habrá concedido á este desgraciado el perdon que de veras le pedía y nosotros al cumplir su última voluntad, para reparar el escándalo, suplicamos á nuestros lectores rueguen á Dios por su alma.

Sirva de saludable leccion la cristiana muerte del Sr. Moyano á esos infelices que guiados por su ignorancia, se dejan llevar de las engañosas palabras de los que les quieren arrancar su fé, arrastrándolos á su perdicion para realizar sus ambiciones.

CRÓNICA DE LA CAPITAL.

Como ya saben nuestros lectores el dia 24 del corriente á las 12 de la mañana y en el Teatro del Hospital de esta Ciudad, previa la oportuna convocacion al Partido Carlista, se celebró la gran reunion anunciada con objeto de constituir la Junta provincial electoral del mismo. En medio de una concurrencia numerosa, que tanto se distinguió por su adhesion á las ideas carlistas, cuanto por su entusiasmo, se constituyó en efecto el Comité electoral, como pueden ver nuestros suscritores en otro lugar del Periódico.

Es verdaderamente satisfactorio considerar, que el partido, cuyas doctrinas venimos defendiendo apesar de las rudas contrariedades que se le han opuesto por el liberalismo, se manifieste hoy con el valor que lo hace. ¡Ya era tiempo de que la luz se abriera paso á través de las sombras revolucionarias! Pero hagamos punto y demos treguas para hacer justicia á las autoridades de Salamanca por su finura y por las medidas que han adoptado para garantizar el orden mas perfecto en la reunion. Son dignas de todo elogio: nos complacemos en consignarlo así y les damos las gracias á que por ello se han hecho merecedoras; aunque nos consta que una comision de los señores que forman la Junta, pasaron personalmente á visitar á los Sres. Gobernador y Alcalde popular con el mismo motivo.

El estado de las religiosas que llevaron á la clausura pingües dotes, es el mas triste que pueden figurarse nuestros lectores. Llega ya el caso de tener que suprimirse en algun convento de

esta Ciudad por absoluta carencia de recursos, la pobre lámpara que arde ante el Señor. En el siglo de las luces se deja á oscuras al eterno Rey de la gloria. Para remediar en lo posible tan bochornosa como afflictiva situacion, cuyas consecuencias son la deshonra de la situacion que venimos atravesando, no encontramos otro medio que el que las Señoras piadosas de esta capital, que por fortuna lo son en considerable número, se encarguen de pedir limosna, no solamente para sostener la única luz que dia y noche arde ante el tabernáculo del Señor, sino tambien para el sostenimiento de las religiosas, cuyos apuros no pueden ser mayores. Confiamos que las Señoras salmantinas bajo la base de las conferencias de S. Vicente de Paul, ó bajo la que les parezca mas conveniente, se reunirán, se organizarán y se encargarán de recibir las limosnas, que no dudamos sean crecidas, atendidos los sentimientos católicos de los habitantes de esta Ciudad. Las cuestaciones pudieran hacerse dividiéndose en secciones las Señoras y recorriendo las casas, ó colocando mesas á las entradas de las Iglesias en los dias festivos, con un cartel grande que espese el objeto de la recaudacion. ¡A que situacion han llegado las inocentes y candorosas esposas de Jesus!

Los anuncios impresos que se fijaron al público convocando para la reunion carlista del dia 24, fueron arrancados por personas buscadas al efecto. Se insertaron nuevamente en la mañana del mismo dia de la junta general y sufrieron igual suerte. Esta es la tolerancia liberalesca de ciertas gentes, que temen que nos exhibamos, ¡pero para su tormento nos han de ver tantas veces! Su impotente rabia, la amenaza de que se tomara nota de los que asistieran para asentarlos en el libro verde, lejos de intimidar á nuestros amigos, les han hecho mas resueltos y animosos, buena prueba es el número de 2000 que acudieron á un llamamiento hecho con la anticipacion de dos dias.

Las paredes oyen. En cierta peluqueria se encontraban unos patriotas, desesperados de lo que ellos calificaban de atrevimiento carlista. Allí convinieron dar gritos á Carlos VII dentro del local donde se celebrara la gran junta Católico-monárquica, con lo cual pensaban promover gran algazara para que nuestra legal y pacifica reunion no terminase en paz, pero á los pobres les salió el tiro por la culata. Nuestro digno y previsor Presidente D. Gaspar Escudero anunció al principio de la reunion, que seria una gravísima inconveniencia dar vivas á nadie, y aunque el concurso fué tan numeroso y el lleno del local tan completo, que centenares de personas tuvieron que retirarse por no poder entrar, ni el mas leve disgusto ha turbado un dia tan glorioso. *Viva el partido.*

¿Qué pasa en Ciudad-Rodrigo? Se reunen fuerzas de Carabineros y Civiles, se han triplicado las guardias y centinelas, se ha montado la artilleria y se toman precauciones estraordinarias. ¿Es acaso que los galos están á las puertas de Roma? miedo, mucho miedo al Bu:::

Si con ser dia de trabajo el jueves último nuestros amigos acudieron á la junta general carlista en tan considerable número, que apenas se cabia en el local en que tuvo lugar, si hubiera sido en domingo y hubiese habido el plazo siquiera de cinco dias para avisar á todos, de seguro que fuera necesario sacar las enanchas al teatro para que cupieran. Comparen ahora nuestros adversarios las reuniones católico-monárquicas por el número de concurrentes, orden y disciplina que en las mismas hubo con las suyas, y si son justos digan de buena fé en favor de cuales está la opinion ilustrada y la mayoría del pueblo.

No tenemos noticia que á la reunion carlista asistieron ni un solo eclesiástico. Lo aplaudimos: pues si estos y los sacristanes hubieran asistido no hubiera cabido la gente en el teso de la feria.

ANUNCIOS.

Medicinas recomendadas por los hechos.

PASTILLAS PECTORALES DEL DOCTOR GARCIA.

Bien probado está por médicos y enfermos que nuestras pastillas son muy superiores á todo medicamento nacional ó extranjero, para la curacion de la tos, por antigua y rebelde que sea, resaca, afecciones de garganta y de los bronquios, vómitos de sangre y alteraciones de la voz, que entren en su composicion ningun calmante narcótico. Precio 10 rs. caja, Madrid, botica de autor, Hortaleza, núm. 9; Sevilla, Mateos; Cádiz, Jordan; Málaga, Prolongo; Coruña, Moreno y Villaverde; C. ceres, Dr. Salas; Valencia, Rives.

Inyección de D. Juan.

Si quereis desterrar radicalmente cualquier padecimiento contagioso, flujo blanco, leucorrea, gonorrea, dolores, picazon, escozor, estreces, etc., acudid á nuestra inyeccion y vereis cumplidos vuestros deseos.—8 reales frasco.

Pildoras depurativas laxantes.

En los padecimientos de estómago, está probado que es el medio mas eficaz y seguro de conseguir grandes curaciones, demostrando con ejemplos incontrovertibles que todos pueden observar.—10 reales caja, 5 media.

Rob Green.

De las esperiencias del autor (médico de Nueva York), confirmadas por todos los mejores prácticos de aquel país, y posteriormente por los de España resulta que es el mejor antisifilítico que se conoce usado con oportunidad, aun en los casos de sífilis constitucional, esté ó nó degenerada, tisis, laringea y tubérculos del pulmon.—24 reales frasco.

Salamanca, D. Angel Villar.

JARABE ESTOMACAL DE BANGG.

Con este nuevo medicamento, se curan radicalmente, por crónicas que sean, todas las enfermedades del estómago y las que en las malas digestiones tienen su origen.

Se vende por botellas de medio kilo á 18 reales una, en la Botica de la viuda de Iglesias, Corralillo, núm. 30. 6—5

En la villa de Babilafuente se venden por testamentaria de D.ª Bruna Cabo, dos pailas para cera, dos calderas y otros instrumentos de confiteria y cereria, de cobre y madera. Las personas á quienes convenga su adquisicion pueden dirigirse á los testamentarios D. Andres Palomares y D. Miguel Frutos, vecinos de dicha villa de Babilafuente.

Libros de actualidad que se hallan de venta en casa de Angulo, Rua, 57.

- Segur. La Libertad. 5 rs.
- Calendario piadoso, con varios artículos interesantes. 4
- Historia del porvenir. 14
- Las Honras de España. 2
- B. Comin. Catolicismo y Racionalismo. Estudio de la literatura católica del siglo XIX, 2 tomos en 4.º. 42
- Fauró. Organizacion de la Comunion Carlista. 5

Saquerio para trigos, harinas, azúcares, avena, llana, almendra, arroces, cacahuet, lanas, minerales y cualquiera clase de polvo y semillas. Y maestros en pieza y lenceria en varias calidades y precios á precios de fábrica muy ventajosos.

Ventas al por mayor.

Para mas antecedentes y pedidos dirigirse á señores F. Bosch y Compañia de Valencia.

SALAMANCA:

IMP. Á CARGO DE ANTONIO DE ANGULO,

Rua, 57.

(1) (Licencia prosáica.)